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Sirküler No: 2023/36 

 

FİRMA YÖNETİCİLERİ VE MUHASEBE BİRİMLERİNİN DİKKATİNE! 

      

Yatırım Mallarının Alım Satımına İlişkin Sözleşmelerde Damga Vergisi İstisnası Hakkında 

Ek Açıklama 

 

 

Yatırım Ortamının İyileştirilmesi Hakkındaki 6728 Sayılı Kanun ile yapılan değişiklikler hakkında 

gönderdiğimiz 31.8.2016 Tarih ve 2016/19 Sayılı Sirkülerimizin 19 ve 21 nci maddelerinde belirtildiği 

gibi yatırım mallarının alım satımı nedeniyle düzenlenen kağıtlar damga vergisinden istisna edilmiştir.   

 

19- Damga Vergisine bağlı (II) sayılı Listenin 43 ve 44. Maddesine ilave edilen fıkralar aşağıdaki 

gibidir: 

“43. Yatırım Teşvik Belgesi kapsamında yer alan yatırım mallarına ilişkin olarak yatırım teşvik 

belgesi sahibi yatırımcılarla bu malların üreticileri ve tedarikçileri arasında düzenlenen kâğıtlar, 

münhasıran yatırım döneminde belge kapsamındaki yatırıma yönelik gayri maddi hakların 

kiralanması ve satın alınmasına ilişkin düzenlenen kâğıtlar, belge kapsamında sabit kıymet 

yatırımlarının imal ve inşasına yönelik düzenlenen sözleşmeler, taahhütnameler, teminatlar ve bu 

mahiyetteki kâğıtlar ile söz konusu yatırımlara yönelik danışmanlık ve teknik müşavirlik 

hizmetlerine ilişkin düzenlenen kâğıtlar. 

44. Yatırımlarda Devlet yardımları hakkında kararlarla belirlenen yüksek ve orta-yüksek 

teknolojili sanayi sınıfında yer alan ürünlerin imalatına ilişkin olarak imalatçılar ile tedarikçileri 

arasında mal ve hizmet alımı nedeniyle düzenlenen kâğıtlar. (Yüksek ve orta-yüksek teknolojili sanayi 

sınıfında yer alan ürünlerin listesi  Bilim Sanayi ve Teknoloji Bakanlığınca belirlenmektedir.) 

 

 21-  “Binalarda ısı yalıtımı ve enerji tasarrufu sağlamaya yönelik olarak düzenlenen kâğıtlar ile 

Sanayi Sicili Kanununa göre sanayi sicil belgesini haiz sanayi işletmelerince münhasıran imalat 

sanayinde kullanılmak üzere yeni makine ve teçhizat alımına yönelik düzenlenen kâğıtlar” damga 

vergisinden müstesna tutulmuştur. ((2 Sayılı Listenin IV/47. Maddesi) 
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Yeni makine alım satımlarına ilişkin “sözleşmelere” aşağıdaki şekilde bir madde ilave edilmesi 

uygun olacaktır: 

 

a) “Alıcının ………….. tarih ve …………… sayılı Sanayi Sicil Belgesi bulunduğu ve satılan mal 

alıcı tarafından imalat sanayiinde kullanacağı beyan edildiğinden (2) Sayılı Damga Vergisi 

Tablosunun IV/47 inci maddesi uyarınca damga vergisi istisnası uygulanmıştır.” 

 

Yatırım teşvik belgesi sahibi firmalara yapılan veya yatırım teşvik belgesi kapsamında alımı 

yapılan makine ve teçhizatlar ile inşaat işlerine ilişkin sözleşmelere aşağıdaki şekilde bir 

madde ilave edilmesi uygun olacaktır. 

 

b) “Alıcının/inşaat sahibinin ………….. tarih ve …………… sayılı yatırım teşvik belgesi 

bulunduğu ve alıcı tarafından satılan malın/yapılan işin söz konusu yatırım teşvik belgesi 

kapsamında kullanılacağı/bulunduğu beyan edildiğinden (2) Sayılı Damga Vergisi Tablosunun 

IV/47 inci maddesi uyarınca damga vergisi istisnası uygulanmıştır.” 

 

 

 Saygılarımızla 

         Kanıt YMM A.Ş. 

 


